

泰山队今晚客战海牛，两场“齐鲁德比”同时打响 相爱相杀三十载 开枝散叶更精彩

CBA的“齐鲁德比”余韵未消，中超“齐鲁德比”接踵而至。4月5日，山东泰山队将在客场挑战青岛海牛，再续两队的“德比”恩怨。

今年，随着青岛西海岸冲超，以及山东职业球队数量的增多，球队之间的交流也越来越频繁。3月30日，青岛西海岸1:0战胜青岛海牛，上演了历史首场“青岛德比”。同时，与泰山客战海牛同晚开球的，还有中乙联赛日照宇启与泰山B队之间的较量。有着近30年历史的“齐鲁德比”，正在被赋予全新内涵。



克雷桑不可或缺。(资料图) IC photo

记者 季禹

两队交锋 不缺火药味

1995年，山东泰山队主场0:0战平青岛海牛，“齐鲁德比”以一种“和气”的方式，在中国职业足球联赛舞台上拉开了序幕。

真正让两队产生恩怨的，是半年后的次回合较量。临近比赛结束，主场作战的海牛队仍以1:0领先。最后时刻，当时在泰山队效力的李小鹏(李霄鹏)以一脚远射洞穿球门，青岛的3分变成了1分。

别小看了这2分的含金量。当赛季结束后，海牛与四川全兴同分，但由于净胜球不敌对手，无奈降级。当时，不少海牛球迷将球队降级归咎为泰山队的“不留情面”。

1996年，青岛海牛重回中超，“齐鲁德比”的火药味越来越浓烈。甲A时期，双方共交战16次，泰山队7胜3平6负，两队谁也没占到过谁的便宜。

2004年中超元年以来，胜利的天平逐渐向泰山队倾斜。2007赛季，泰山队分别以3:0、4:0横扫青岛，更是两次刷新“齐鲁德比”最大分差。

不过，青岛海牛也不是没给泰山队制造过麻烦。2008赛季，青岛海牛在主场顽强1:1扳平志在冲冠的泰山队，险些让冠军易主。2009赛季，日夫科维奇在“齐鲁德比”中吃到红牌并被禁赛8场，随后泰山队与这位功勋外援解约。

2013年，青岛海牛从中超降级，两队之间的德比战中断了很长一段时间。直到去年海牛重返中超，两队再续前缘。时隔多年再相遇，当赛季的“齐鲁德比”，以泰山队双杀对手而告终。

上个赛季场内场外都证明了，两队的恩怨并未随时间消散，德比战的火药味反而越来越浓烈。

客战海牛 泰山仍需当心

上一轮联赛，泰山队以0:3惨

败申花，输掉了备受关注的“鲁申大战”。不论从球队士气还是球迷的期待，泰山队都不能连续输掉两场关键比赛。如何做行之有效的调整，是泰山队面临的一大难题。

人员伤停，给泰山队带来了不小的困难。迎战申花，泰山队球员石柯、李源一不在大名单，贾德松因伤没有首发出战，费南多和高准翼停赛，球队很难排出一套理想阵容。此外，连续征战亚冠和中超，疲劳的累积，休赛期训练的不系统，都为这场败仗埋下了伏笔。

好消息是，上一轮比赛中有些受伤的克雷桑能够出战，费南多也将解禁复出。不过，王大雷没有参与赛前训练，他能否出战比赛，还要打上一个问题。

青岛海牛近期战绩比较糟糕，他们是中超唯一一支开局三连败的球队，早早成为降级热门。面对残阵泰山，海牛不会放过“趁你病，要你命”的机会。但从他们目前的状态来看，这个机会并不容易把握。

家门口作战，青岛海牛谈不上有什么主场优势。去年，泰山队直接反客为主，现场泰山队球迷人数甚至超过了海牛球迷。

值得注意的是，目前从公开售票渠道无法购买到主队单场票，只能以联票形式，捆绑购买海牛队近两个主场赛事的门票。这大概率是海牛为避免泰山球迷继续“反客为主”，而做出的应对措施。这样的“盘外招”，为这场比赛带来了更多“德比”的意味。

齐鲁德比 内涵在延续

5日晚，“大哥”泰山队与“小弟”泰山B队的比赛将同时进行。值得一提的是，泰山B队进行的比赛，也可以称为一场“齐鲁德比”。

5日19:30，在距离青岛青春体育场仅100公里的日照，泰山B队将客场挑战日照宇启。除了这两支球队之外，山东的中乙球队还有泰安天贶。三支球队两两之间共进行6次对话，中乙“齐鲁德

比”同样热闹非凡。

而在中超赛场，“齐鲁德比”也不仅局限于泰山与海牛之间。随着青岛西海岸上赛季末冲超成功，山东史无前例地同时拥有了泰山队、海牛队和西海岸队三支中超球队。泰山队与西海岸队之间的对话，也备受球迷关注。

就在3月30日，青岛西海岸在主场以1:0小胜青岛海牛，被球迷称为“海尔兄弟”的两支球队，合力上演了中超历史首次“青岛德比”。这场比赛，不仅吸引了青岛球迷，也有不少周边球迷慕名来到现场观战。

算上征战中甲的青岛红狮，本赛季征战三级联赛的山东职业球队共有7支。以老牌球队泰山、海牛为根基，“齐鲁德比”在各级联赛中开枝散叶。

“不论是中超还是中乙，都有‘齐鲁德比’出现，我觉得对山东球迷来说，是一个非常幸福的事。同时，也是山东足球蓬勃发展的一种体现。”泰山B队主教练韩鹏，在接受记者采访时表示。

认识一棵树的价值 呵护生命的绿色



一棵树一天蒸发400千克水分，涵养土地
一百林一年释放的氧气可供65人呼吸
一亩有林地比一亩无林地多蓄水21吨
一百亩防风林可保护100多亩良田免受风灾